

济阳区市场监管局进行“不忘初心 牢记使命”主题教育。

不忘初心方始终 使命担当续华章

——济阳区市场监督管理局力促全区经济社会高质量发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 李国玉

活动引领夯基础

不忘初心,方得始终。区市场监管局以“不忘初心 牢记使命”主题教育和“坚持以人民为中心”专题教育为载体,大力提升干部职工综合素质,努力打造一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的一流市场监管队伍。

以学为先。发挥党员领导干部示范引领作用,组织党员领导干部先学一步,针对白天工作繁忙等情况,利用晚上时间集中学习。组织副科级以上党员干部29人,开展了七天封闭式集中学习。以党支部为单位,每周集中学习时间不少于一天。在向书本要知识的同时,组织党员和干部参观莱芜战役纪念馆、济阳区史家寺第一党支部,参加烈士纪念日公祭活动,收看“新中国成立七十周年庆祝大会”“第七届全国道德模范颁奖仪式”和影片《我和我的祖国》等,举办业务学习“大讲堂”五期,选派优秀骨干人员外出学习四十余人次。

通过学习,全局干部职工思想保持高度统一,进一步增强了“四个意识”、坚定了“四个自信”、做到“两个维护”,时刻绷紧守法遵纪、明规守矩、知行合一这根弦,有力促进了队伍的快速融合,保证了人员全身心投入到日常监管和服务工作中去。

真情服务促发展

按照“管市场就要懂市场”的求知姿态,局党组领导班子带头落实“一线工作法”,每周至少一天沉下身子深入基层,带着问题搞调研,根据实际解难题,作为落实“四服务”的主要实现形式,引领、督促干部职工转作风、尽职责,当好新时代促进发展的“店小二”式服务员和新型市场监管的忠诚卫士。

通过用情落实、统筹落实、依法落实、精准落实、主动落实,加大“一线工作法”和开展“四服务”的工作力度。在优化营商环境工作中,不断完善首办(问)负责、一次告知、容缺受理、一人通办等制度,不断强化“一站式”、绿色通道、预约延时等服务措施,不断扩大电子化登记范围,实行即来即办、即办即走,尽力解决好服务群众“最后一公里”问题,努力提高“一次办成”效

率,实现市场主体登记数量与质量的双提升。截至10月底,全区新发展各类市场主体12159户,各类市场主体累计达55045户。

积极指导、帮助市场主体办理商标的注册、转让、变更、续展和争创中国驰名商标等工作,积极指导各单位开展知识产权登记及保护工作。目前,全区新增有效注册商标750余件、马德里商标国际注册10件,创建商标品牌指导站3个;有效发明专利达到319件,万人有效发明专利拥有量达到5.738件;7月初济阳区被国家知识产权局确定为“国家知识产权强县工程试点县(区)”,目前已由区市场监管局牵头,示范县(区)工程建设全面启动。积极帮助指导并有力推动了曲堤黄瓜国家标准化示范区建设,97项标准全部制定完成进入试用阶段,目前验收资料已提交到国家标准化委员会,待验收合格后即在全国推广使用。

严格监管保安全

安全是底线,是红线,也是促发展保稳定的起跑线。在强化服务的同时,维护食品、药品、产品质量、特种设备“四大安全”,是各级党委政府的重大任务,更是市场监管部门的首要职责。

区市场监管局以“六大提升工程”为工作重心,以创建“国家卫生城市”为契机,按照“四个最严”要求,努力打造“放心食药”+品牌。开展学校食堂、校园周边食品、节日食品、肉奶制品、保健食品、食用农产品、药品及医疗器械、化妆品等专项检查整治活动,继续开展“食安山东”“食安济南”品牌和食品安全示范镇(街道)创建活动,继续实施“明厨亮灶”“清洁厨房”工程,不断强化对食品药品生产经营全过程监管。目前,省级食品生产示范基地已通过复审,共抽检各类食品825批次、药械90批次。

开展“质监利剑”“质量月”、重大节日市场整治等与人民群众生产生活密切相关商品专项整治活动,加大产品质量抽检力度,共抽检包括成品油在内的各类商品139批次。强化特种设备安全监管,消除安全隐患30余起。

同时,加强民生热点管理,牵头开展保健品市场单用途商业预付卡等侵害消费者权益问题整治,检查公共场所87个,保健品店铺78个,涉预付卡主体349个;开

展转供电环节和落实小微企业收费优惠减免政策专项检查,加强节日和季节性商品价格监控,打击串通涨价,哄抬价格、变相抬价等价格违法行为。

思路明晰再出发

下一步工作中,济阳区市场监管局将围绕“实施质量强区、知识产权两大战略,打造高效优质的营商环境、公平竞争的市场环境、安全放心的消费环境。提高食品、药品、产品质量和特种设备四大安全”的工作基调,立足济阳实际,蓄势待发、发奋图强、创新创举,努力开创新时代市场监管新局面。

持续加大产品质量监管,推动质量强区战略实施。增强企业品牌意识,努力实现驰名商标、省市名牌量的增长,力争在省市质量奖或提名奖、农产品地理标志产品等奖项上实现突破。指导全区液压升降平台生产企业形成立建高质量发展的标准体系。

全面加强知识产权工作,有效推动“国家知识产权强县工程示范县(区)”建设。今后两年内将切实发挥好牵头单位作用,对照考核指标逐项分解落实,及时汇报创建难点、总结工作进展、修正工作措施,力争顺利通过国家验收,为实现全区经济社会高质量发展提供有力保障。

持续加强食品药品安全管理。强化严打重治,按照“四个最严”要求,加大违法案件查处力度,严厉惩处食品药品违法生产经营行为,震慑违法分子。

持续加强公平竞争执法。开展质监利剑、网剑专项行动,聚焦食品药品、医疗、房地产、机动车等涉及群众切身利益的行业,加大对虚假宣传、无证无照经营、制售假冒伪劣产品等违法行为查处力度。

持续打造安全放心的消费环境。巩固好省级食品安全先进区、省级食品生产加工示范基地,深化和提升放心消费、“食品安全示范镇(街道)”“食安山东”“食安济南”创建工作,继续推行“明厨亮灶”“清洁厨房”工程,强化消费维权、特种设备安全管理、计量监管工作,提高人民群众的安全感、获得感和幸福感。

持续优化营商环境。全面推进企业简易注销、全程电子化登记等一系列改革,助力打造最佳营商环境,激发全社会“创新、创业、创富”热情。

济阳区市场监管局重新组建以来,局党组不等不靠,迅速进入角色,主动对标区委、区政府“1127”工作体系,团结带领全体干部职工以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,切实发挥职能优势,积极担当作为,狠抓工作落实,各项工作创新延续推进,为促进全区经济社会高质量发展作出了应有的贡献。

进行保健食品专项检查。

特种设备检查。

药品零售检查。